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ඔබට අවශ්‍ය නම් පහත සඳහන් භභෞතික නියත භාවිත කළ හැකිය 

ආභ ෝකභේ ප්‍රභේගය =  3.0 × 108 𝑚 𝑠−1 

ප් ාන්් නියතය =  6.6 × 10−34 𝐽 𝑠 
 

1. පෘථිවි පෘෂ්ඨය මත පුද්ග  සිරුරක බර W භේ. භමම පුද්ග යා, පෘථිවිභේ අරය භමන් අඩ් ඇති නමුත් එහි 

සාමානය ඝනත්වය භමන් භෙගුණය් ඇති ග්‍රහභ ෝකයකට ගියභහාත් සිරුභේ බර, 

(1) W      (2) 2W           (3) 4W  (4) 8W     (5) 16W  

 

2. ස  ෙඟර ගැල්වභනෝමීටරයක ධාරා සංභේදීතාවය වැඩි කරගැනීම කළහැකි වන්භන්  

(A) ෙඟරභේ වට ගණන වැඩි කිරීම මගින් 

(B) සේි ාකාර දුන්භන් වයාවේථ නියතය අඩු කිරීම මගින්   

(C) ෙඟරභේ වේගඵ ය අඩු කිරීම මගින්  

ඉහත ප්‍රකාශ්‍ වලින් 

(1) A, B, C සියල්  නිවැරදියි  (2) A පමණ් නිවැරදියි   (3) A සහ B පමණ් නිවැරදියි   

(4) C පමණ් නිවැරදියි  (5) B සහ C පමණ් නිවැරදියි 

 
3. ප්‍රස්ථාරභේ ෙැ්භවන ආකාරභේ ප්‍රතයාවේත ධාරාව් 50 Ω 

ප්‍රතිභරෝධකය් හරහා ගමන් කරයි. ප්‍රතිභරෝධකභේ ්ෂමතා 

උත්සේජනය වනුභේ, 

 (1) 2 kW (2) 10 kW (3) 20 kW 

 (4) 40 kW (5) 50 kW  

4. සරසු ් සමඟ එ් භකළවර් වසා ඇති න ය් කම්පනය කරන විට 51 °C දී ඇභසන නුගැසුම් සංඛ්‍යාතය 

4 Hz භේ. 127 °C දී භෙකම එකවර කම්පනය කරන විටෙ එම නුගැසුම් සංඛ්‍යාතයම ඇභස්. සරසු  හි 

සංඛ්‍යාතය වනුභේ, 

(1) 56 Hz            (2) 76 Hz         (3) 80 Hz            (4) 100 Hz         (5) 112 Hz 

 
5. උත්ත  කාචයකින් සෑභෙන තාත්වික ප්‍රතිබිම්බ ව  භේඛීය විශ්‍ා නය m විච නය වීම ප්‍රතිබිම්බ දුර V සමඟ 

ෙැ්භවන  ප්‍රස්ථාරය වනුභේ, 

 
 
 
 
 
 
 

6. හරස්කඩ වේගඵ ය A වන න ය් දිභේ 3V භේගයකින් ග ා යන ඝනත්වය   වන ද්‍රවය් බිත්තියක 

 ම්බකව වැදී අනතුරුව බිත්තිය දිභේ පහළට ග ා යයි.   ද්‍රවය මගින් බිත්තිය මත ඇති කරන බ ය වනුභේ, 

 (1) 9A V2 (2) 18A V2 (3)   3A22 V2       4) 9A22 V2 (5) 18A22 V2 

 

7. පරිණාමකය් සම්බන්ධභයන් කර ඇති පහත ප්‍රකාශ්‍ ස කා බ න්න. 

            (A)  අධීකර පරිණාමකයක, ද්විතියික ෙඟරභේ ධාරාව ප්‍රාථමික ෙඟරයට වඩා අඩුය. 

(B)  අවකර පරිණාමකයක, ද්විතියික ෙඟරය ඝනකම වැඩි වයරයකින් සාො ඇත. 

            (C)  සුළි ධාරාව ශ්‍්තිමත් කිරීම සඳහා ෙඟරය එතීමට ඝන මෘදු යකඩ හරය් භාවිත කරයි. 

ඉහත ප්‍රකාශ්‍ වලින් 

(1) A සතය භේ   (2) B සතය භේ   (3) A සහ B සතය භේ  (4) A සහ C සතය භේ  

(5) A, B සහ C යන සියල්  සතය භේ. 

m 

V 0 V 0 V 0 V 0 

(1) (2)

) 
(3) (4) (5) 

V  

m m m m 

0 
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8. අවස්ථිති ඝූේණය 0.4 kg m2 වන ජවභරෝෙය් 100 W ජවය් සහිත භමෝටරයකින් ධාවනය භේ. ජව භරෝෙය 

10 rad s-1 ඒකාකාර භේගයකින් භ්‍රමණය භේ. භමෝටරය ක්‍රියා විරහිත කළ විට එහි මන්ෙනය, 

 (1)  1 rad s-2       (2) 20 rad s-2         (3) 25 rad s-2                    (4) 200 rad s-2       (5) 400 rad s-2 

9. වායුවකදී  ශ්‍බ්ෙභේ භේගය සම්බන්ධභයන් පහත දී ඇති ප්‍රකාශ්‍යන් ස කා බ න්න. 

(A) වායුභේ නිරභප්්ෂ උෂණ්ත්වයට අනුභ ෝමව සමානුපාතික භේ. 

(B) වායුභේ අණුක ස්කන්ධභේ වේගමූ යට ප්‍රතිභ ෝමව සමානුපාතික භේ. 

(C) වායු පීඩනභේ වේගමූ යට අනුභ ෝමව සමානුපාතික භේ. 

ඉහත ප්‍රකාශ්‍ අතුරින් සතය වනුභේ, 

(1) A               (2) B                 (3) C           (4) A හා B      (5) B හා C 

 

10. භ්න්ද්‍රය හරහා යන අ්ෂය් වටා භ්‍රමණය වන කුහර සිරස් සිලින්ඩරයක අභයන්තර පෘෂ්ඨය මත කුඩා 

වස්තුව් සීමාකාරී සමතුලිතතාවභේ ඇත. සිලින්ඩරභේ අභයන්තර අරය r වන අතර පෘෂ්ඨභේ ඝේෂණ 

සංගුණකය   නම් එහි භ්‍රමණ සංඛ්‍යාතය වනුභේ, 

 (1) √
𝑔

𝜇𝑟
  (2) 2𝜋√

𝑔

𝜇𝑟
  (3) 

1

2𝜋
√

𝑔

𝜇𝑟
 (4) 2𝜋√

𝜇𝑟

𝑔
  (5) √

𝜇𝑟

𝑔
 

 

11.  නාභි දුර 10 cm වන  උත්ත  කාචය්, අවත  කාචය් සහ ත  ෙේපණය්  රූප සටහභන් ෙැ්භවන පරිදි 

එකම ප්‍රධාන අ්ෂය මත තබා ඇත. ප්‍රධාන අ්ෂය මත තබා ඇති O වස්තුව ිළිභවලින් කාච සහ ෙේපණ 

ව  වේතනය සහ පරාවේතනය මගින් සාෙන  ෙ අවසාන ප්‍රතිබිම්බය සමඟ සමපාත භේ. අවත  කාචභේ 

බ භේ සංඛ්‍යාත්මක අගය වනුභේ, 

 (1) 0.1 D            (2) 1 D             (3) 2 D            (4) 5 D  (5) 10 D 

12. ජ ය ිරවූ භාජනයක පතුභල්, අරය 1 mm වන කුඩා සිදුර් ඇත. සිදුභරන් කාන්දු භනාවී බීකරය ජ භයන් 

ිරවිය හැකි උපරිම උස වන්භන්, ජ භේ පෘෂ්ික ආතතිය 7.0× 10-2 N m-1 භේ. 

(1) 1.4 cm  (2) 2.8 cm  (3) 7.0 cm  (4) 14 cm (5) 28 cm 

13. යං මාපාංකය 7.0  1010 N m-2 වූ  ඇලුමිනියම් ෙණ්ඩක  භේෙක වික්‍රියාව 0.2% කි. 104 N බ යකට   ඔභරාත්තු 

දීම සඳහා ෙණ්ඩට තිබිය යුතු අවම හරස්කඩ වේගඵ ය වනුභේ, 

 (1) 1.1  10 -3 m 2    (2) 1.4 10 -4 m 2  (3) 1.0  10 -4 m 2     (4) 7.1  10 -5 m 2  (5) 1  10 -5 m 2  

 

14.  ගැල්වභනෝමීටර ෙඟරයක ප්‍රතිභරෝධය 100 Ω භේ. එයට 4900 Ω භර්ණිගත ප්‍රතිභරෝධය් සම්බන්ධ කිරීභමන් 

0 සිට 5 V ේවා කියවීමට  හැකි භවෝල්මමීටරය් බවට එය භවනස් කර ඇත. භමම භවෝල්ීයතා පරාසය 

භෙගුණ කිරීම සඳහා සම්බන්ධ කළ යුතු අමතර ප්‍රතිභරෝධය කුම්ෙ? 

(1) 3000 Ω         (2) 3500 Ω  (3) 4000 Ω       (4) 4500 Ω  (5) 5000 Ω 

 

15 cm 

f = 10 cm 

O 

15 cm 

20 cm 
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15. පරිවරණය කළ භාජනය් තු  අයිස් ග්‍රෑම් 200 ් 4200 J s-1 සීග්‍රතවයකින් 
රත් කරනු  ැභබ්. පද්ධතිභේ උෂ්ණත්ව විච නය රූප සටහභන් ෙැ්භේ. 

අයිස්ව  වි යනභේ විශිෂ්ට ගුප්ත තාපය (J kg-1 වලින්) භකාපමණෙ? 

 (1) 1.26  106 (2) 2.46  106 (3) 3.36  106 

 (4) 4.32  106 (5) 4.76  106 

 
 
 
 

16. වේගඵ ය 10 cm  5 cm වන සෘජුභකෝණාස්‍රාකාර ෙඟරයකට  ම්බකව චුම්බක ්භෂත්්‍රය් භයාෙනු  ැභබ්. 

චුම්බක ස්‍රාව ඝනත්වය 0.05 s කා ය් තුළ 0.01 T සිට 0.005 T ේවා භවනස් භේ. ෙගරය තු  භේරිත වී.ගා 

බ. (EMF) අගය වනුභේ, 

(1) 0.5 mV  (2) 0.75 mV  (3) 1 mV (4) 1.25 mV (5) 1.5 mV 

 
17. ස්ථාවර වායු ස්කන්ධයක පීඩනය P සමඟ පරිමාව V හි විච නය රූපභේ 

ෙැ්භේ. වායුව K සිට M ේවා L හරහා භගන ඒභම් ක්‍රියාවලිභේ දී  සිදු 

කරන තාප අවභශ්‍ෝෂණය හා කාේයය ිළිභවලින් 8 J සහ 3 J භේ. K සිට 

M ේවා භවනස් වීම N හරහා සිදු කරන්භන් නම්, වායුව මගින් සිදු කරන 

කාේයය 1 J භේ. භමම භෙවන ක්‍රියාවලිභේ දී, 
 

(1) 4 J තාපය මුො හැභේ  (2) 6 J තාපය අවභශ්‍ෝෂණය භේ  

(3) 9 J තාපය අවභශ්‍ෝෂණය භේ  (4) 10 J තාපය අවභශ්‍ෝෂණය භේ  

(5) 11 J තාපය මුො හැභේ 

 
18. චුම්බක ්භෂත්්‍රයට  ම්බකව ච නය වන ආභරෝිත අංශුව් රූපභේ ෙැ්භවන 

පරිදි ඊයම් කුමිය් හරහා විනිවිෙ යයි. භමහිදී චා ක ශ්‍්තිභයන් අඩ් නැති වී 

යයි. විනිවිෙ යාභමන් පසු මාේගභේ අරය, 

(1) භපර අරයට සමානභේ.      (2) භපර අරය භමන් 2  ගුණය් භේ    

(3) භපර අරය භමන් භෙගුණය් භේ   (4) භපර අරය භමන් 
2

1
ගුණය් භේ  

(5) භපර අරභයන් අඩ් භේ 

 
19. රූපභයහි ෙැ්භවන පරිපථභේ ඇති P බැටරිභයහි වී.ගා. බ. සහ අභයන්තර ප්‍රතිභරෝධය ිළිභවලින් E සහ r 

භේ. විභවමාන කම්බිභේ ප්‍රතිභරෝධය R වන අතර එහි දිග l භේ. රූප සටහභන් ෙැ්භවන පරිදි Q බැටරිය 

සම්බන්ධ කර ඇතිවිට සන්තු න දිග 
3

l
භේ. Q බැටරිභේ වී. ගා. බ. වනුභේ, 

(1) 
3

E
  (2) 

( )rR
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  (3) 
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20. අයිස් කුමිය් ජ භේ පාභවනුභේ එහි 2 cm ක උස් රූපභේ ෙැ්භවන පරිදි ජ  

පෘෂ්ඨභයන් ඉහළ වාතභේ පවතින පරිදිය. A සහ B යන  ්ෂය භෙක අයිස් කුමිය හරහා 

බැලූ විට ඒවා සතය දුරින් ිළිභවළින් 5 cm සහ 2 cm භ ස විස්ථාපනය වී භපභන්. ජ ය 

සහ අයිස් ව  වේතන අංකයන් ිළිභවලින් 1.5 සහ 1.4 භේ. බීකරභේ ඇති ජ භේ උස 

වනුභේ,  

(1) 14 cm (2) 15 cm (3) 16 cm (4) 20 cm (5) 22 cm 

 

 

21. ස්කන්ධය M kg වූ තඹ කුමියක සිදුර් හෑරීමට ්ෂමතාව  P වූ විදුම් යන්ත්‍රය් භාවිත කරයි. තඹ ව  විශිෂ්ඨ 

තාප ධාරිතාව S J kg-1 C-1  නම් සහ යන්ත්‍රය රත්වීම  නිසා ශ්‍්තිභයන් 40% ් අහිමි භේ නම්, T කා ය තුළ 

තඹ කුමිභේ උෂ්ණත්වය ඉහළ යාම, 

(1) 
MS

PT6.0
  (2) 

MST

P6.0
 (3) 

MS

PT4.0
  (4) 

MST

P6.0
  (5) 

MS

PT
 

 
22. පරිපථයක ඇති 5 V භසභනේ ඩභයෝඩය් (Zener diode) 12 V භවෝල්ීයතා සැපයුමක භවෝල්ීයතා 

නියාමනය සඳහා භාවිත භේ. භර්ණිගත ප්‍රතිභරෝධය 1 kΩ නම්, භසභනේ ඩභයෝඩය හරහා ධාරාව කුම්ෙ? 

 (1)  3 mA       (2) 5 mA (3) 7 mA  (4) 10 mA  (5) 12 mA 

 

23. අපවේතන භනාවන විනයාසයක ඇති කාරකාත්මක වේධකයක 100 kΩ වූ ප්‍රතිභපෝෂණ ප්‍රතිභරෝධය් සහ    

10 kΩ  වූ  ආොන ප්‍රතිභරෝධය් ඇත. ආොන භවෝල්ීයතාවය 1 V නම් ප්‍රතිොන භවෝල්ීයතාවය කුම්ෙ? 

(1)  9 V   (2) 8 V     (3) 10 V  (4) 11 V  (5) 12 V 

 

24. 1800 kg ් බරැති ජීප් රථය් අධිභේගී මාේගභේ 500 m සෘජු භකාටස් දිභේ (A සිට B ේවා) 10 m s-1 ක 

නියත භේගයකින් ගමන් කරයි. B හි දී, ජීප් රථයට 50 m ක අරය සහිත සමත ා වංගුව් හමු භේ. ජීප් රථය 

B සිට C දිශ්‍ාව නැභගනහිර සිට ෙකුණට භවනසව්න මාේගභේදී 10 m s-1 නියත භේගයකින් ගමන් කරයි. 

 
ජීප් රථය B සිට C ේවා ගමන් කරන විට එහි ත්වරණභේ විශ්‍ා ත්වය සහ ජීප් රථය B සිට C ේවා 

අපහසුතාවයකින් භතාරව ගමන් කරන විට ජීප් රථභේ ටයේ සහ මාේගය අතර ඝේෂණ බ භේ විශ්‍ා ත්වය 

ිළිභවලින් 

(1)  2 m s-2, 3600 N  (2)  5 m s-2, 9600 N  (3) 10 m s-2, 7200 N  

(4)  20 m s-2, 1800 N  (5)  0 m s-2, 1000 N 

25. A සහ B භ ස භල්බල් කර ඇති භගෝ  භෙක් සමාන ස්කන්ධ ඇති අතර භවනස ්ද්‍රවය වලින් සාො ඇත. A 

සහ B භගෝ යන් ව  විශිෂ්ඨ තාප ධාරිතාවයන් ිළිභවලින් 645 J kg-1 C°-1 සහ 240 J kg-1 C°-1 භේ. භමම 

භගෝ  ආරම්භභේ දී 21 °C පවතින අතර එ් එ් භගෝ යට එකම තාප ප්‍රමාණය. බාභද්. A භගෝ භේ 

අවසාන උෂ්ණත්වය 74 °C නම්, B භගෝ භේ අවසාන උෂ්ණත්වය ආසන්න වශ්‍භයන් කුම්ෙ? 

 (1)  39 °C  (2) 53 °C  (3) 110 °C (4) 140 °C (5) 163 °C 

 

2 cm 

A 
B 
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26. පරිමාව අනුව වායූන් වාණිජමය වශ්‍භයන් අභ වි භනාකරන්භන් මන්ෙැයි පහත සඳහන් ප්‍රකාශ්‍ අතුරින්.කුමන 

ප්‍රකාශ්‍ය භහාඳින් පැහැදිලි කරයිෙ? 

(1) වායු පරිමාව භනාසැ කිය හැකිය  (2) වායු පරිමාව මැනීමට අපහසුය 

(3) වායු පරිමාව වායු වේගය මත රඳා පවතී  (4) වායූන් සාභප්්ෂව අඩු ඝනත්වයකින් යු්ත භේ 

(5) වායු පරිමාව උෂ්ණත්වය හා පීඩනය මත රඳා පවතී 

 

27. භරාකමුව් නිස තාවභේ සිට සිරස් අතට දියත් කරනු  ැභබ්; සහ එය 136 kg s-1 නියත සීග්‍රතවයකින් 

ඉන්ධන ෙහනය කරයි. භරාකමුවට සාභප්්ෂව 5.25  103 m s-1 භේගයකින් ිටාර වායූ ිට කරනු  ැභබ්. 

භතරපුභම් විශ්‍ා ත්වය කුම්ෙ? 

(1)  2.59 ×10–2 N (2) 38.6 N (3) 808 N (4) 7.14 × 105 N  (5) 3.64 × 106 N 

 

28. භභෞතික විෙයාව හොරන ශිෂයභයකුට දිගු සිහින් තඹ තීරුවක දිග තීරණය කරන භ ස ඉල් ා සිින්භන් ශ්‍බ්ෙ 

ස්පන්ෙනය් තීරුව දිභේ ගමන් කිරීමට අවශ්‍ය කා ය මැනීභමනි. තඹව  යං මාපාංකය 1.1  1011 N m-2 සහ 

එහි ඝනත්වය 8890 kg m-3 භේ. ස්පන්ෙනය එ් භකළවරක සිට අභන් භකළවරට ගමන් කිරීභම් කා ය    

5.6  10-4 s බව ශිෂයයා භසායා ගනී. තඹ තීරුභවහි  දිග වනුභේ, 

(1)  0.45 m  (2) 2.0 m (3) 5.5 m (4) 7.8 m  (5) 11.0 m 

 

29. බැටරිය් හරහා R1 සහ R2 ප්‍රතිභරෝධයන් භෙක් භවන භවනම සම්බන්ධ කළ විට, ප්‍රතිභරෝධය මගින් 

ජනනය වන ජවයයන් සමාන භේ. බැටරිභේ අභයන්තර ප්‍රතිභරෝධය වනුභේ, 

(1) 
𝑅1+𝑅2

2
 (2) √(𝑅1 + 𝑅2)𝑅1  (3) √(𝑅1 + 𝑅2)𝑅2 (4) 𝑅1 − 𝑅2 (5) √𝑅1𝑅2 

       30.  

 

 

 

 

 

   

  

  
 රූපභේ ෙැ්භවන පරිදි ඇතුළත වාතය ස්ථරය් ඇති වීදුරු කුමිය් ජ භේ තබා ඇත. වතුභේ සිින මිනිභස් 

කුමිය හරහා මාළුභවකු නිරී්ෂණය කරයි. වීදුරු සහ ජ භයහි වේතන අංකයන් ිළිභවලින් 3/2 සහ 4/3 භේ. 

කුමිය තිරස් අ්ෂය් වටා කරකවන විට මිනිසාට මාලුවා භනාභපනී යන භකෝණය වනුභේ, 

      (1)  






−

3

2
sin 1

  (2) 






−

3

4
sin 1

  (3) 






−

8

9
sin 1

 (4) 






−

9

4
sin 1

  (5) 






−

4

3
sin 1

 

 

31. ඇල්ෆා අංශුව් සහ භප්‍රාභටෝනය් නිශ්‍්ච තාවභයන් චලිතය ආරම්භභකාට සමාන විස්ථාපනයකදී සමාන 

ගමයතා  බාගනී. ඒවාභේ ත්වරණ අතර අනුපාතය, 

(1) 1:1   (2) 2:1   (3) 1:4  (4) 4:1  (5) 1:16 

 

32. යුේම උච්භච්ෙනභේදී 𝑒+ + 𝑒− හි ප්‍රතිඵ ය වනුභේ, 

(1) 2𝑒+  (2) 2𝑒−   (3) 2𝛾  (4) 𝛾  (5) ශුනය භේ. 

 

 

 

 

 

වීදුරු 

ජ ය ජ ය වාතය 

වීදුරු 
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33. පහත භපන්වා ඇති Hadron ව  ්වා් සංයුති වලින්, 

(A)   𝑝 → 𝑢𝑢𝑑  (B)  𝑝̅  →  𝑢̅𝑢̅𝑑̅  (C)   𝑛 → 𝑢𝑑̅𝑑̅ 

(1) A, B හා C යන තුනම සතය භේ.   (2) A, B හා C යන තුනම අසතය භේ. 

(3) A හා B සතය භේ.  (4) A හා C සතය භේ. (5) B හා C සතය භේ. 

34. ආභ ෝක ප්‍රභවය් 660 nm තරංග ආයාමය් ඇති 6.0 W ආභ ෝකය් නිපෙවයි. ආභ ෝක ප්‍රභවභයන් 

තත්පරයකට භෆෝභටෝන භකාපමණ ප්‍රමාණය් නිකුත් වනවාෙ?. 

(1) 6.0 × 1017  (2) 2.0 × 1018 (3) 5.0 × 1018   (4) 1.0 × 1019  (5) 2.0 × 1019 

 

35. තරංග ආයාම 400 nm    700 nm වලින් සමන්විත සුදු ආභ ෝකය ඊයම් පෘෂ්ටය් මතට පතනය භේ. ඊයම් 

පෘෂ්ටය මතුිින් ප්‍රකාශ්‍ ඉභ ්භරෝන විභමෝචනය වන්භන් පහත ෙැ්භවන තරංග ආයාම පරාසයන්භගන් 

කුමණ පරාසය  සඳහාෙ? (ඊයම් සඳහා කාේයය ශ්‍රිතය W0 = 6.6 × 10-19 J බවට උපකල්පනය කරන්න) 

(1) 400 nm    650 nm (2) 400 nm    540 nm (3) 400 nm    490 nm 

(4)  400 nm    410 nm (5) ඉහත පරාස කිසිව් භනාභේ 

 

36. භේගය 5.0 m s-1 භ ස ච නය වන නියුභරෝනයක ඩී බ්භරාේලි (de Broglie) තරංග ආයාමය කුම්ෙ? 

(නියුභරෝනයක ස්කන්ධය 1.6  10-27 kg යැයි උපකල්පනය කරන්න.) 

(1) 52.8 nm   (2) 82.5 nm (3) 105.6 nm   (4) 110.0 nm  (5) 320.0 nm 
 

37. පහත සඳහන් නයෂ්ික විකිරණ වේග අතුරින් චුම්බක ්භෂ්ත්‍රයකින් බ පෑමට  ් භනාවන නයෂ්ික 

විකිරණ වේගය  කුම්ෙ?  

(1) ඇල්ෆා අංශු   (2) - කිරණ  (3) ගැමා කිරණ   (4) + කිරණ  (5) හීලියම් නයෂ්ි 
 

38. 40

19K  නයෂ්ි 
40

20Ca  බවට ්ෂය වන විට විභමෝචනය වන අංශු /අංශුව කවභේෙ ?  

(1) භෆෝභටෝනය්    (2) භප්‍රෝභටෝනය්     

 (3) ඇල්ෆා අංශුවකි   (4) භපාසිභරෝනය් සහ නියුට්‍රිභනෝව්   

 (5) ඉභ ්භරෝනය් සහ ප්‍රතිනියුට්‍රිභනෝව් 

39. නියැදියක භබ්රියම් විකිරණශීලී සමස්ථානිකයක නයෂ්ි 2000 ් අඩංගු භේ. භබ්රියම් ව  අේධ ආයු කා ය 

තත්පර 12 නම්, තත්පර 48 කදී  ්ෂය වූ නයෂ්ි ගණන වනුභේ, 
 

(1) 1750  (2) 1875 (3) 1936    (4) 1972  (5) 1999 
 

 

40. ප්‍රාේ ඓතිහාසික වස්තුවක වයස නිේණය කිරීභම්දී සම්බන්ධ වන ක්‍රියාවලිය කුම්ෙ? 

(1) ඇල්ෆා විභමෝචනය   (2) බීටා විභමෝචනය     

 (3) ගැමා විභමෝචනය    (4) එ්ස් කිරණ අවභශ්‍ෝෂණය    

 (5) භප්‍රෝභටෝන අවභශ්‍ෝෂණය 

 

41. විකිරණ හඳුනාගැනීභම්දී බහු ව භාවිත වන ඉභ ්භරානික උපාංගය කුම්ෙ?  

(1) ප්‍රකාශ්‍ ඩභයෝඩය   (2) ගයිගේ-ම ේ නළය (3) ආභ ෝක විභමෝචක ඩභයෝඩය (LED)  

(4) ද්වි ද්‍රව සන්දි රාන්සිස්ටරය (BJT)    (5) කාරකාත්මක වේධකය  
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42. භ ප්භටෝන් පවුභ හි අංශු ිළිබඳ අසතය ප්‍රකාශ්‍ වනුභේ, 

(A) මිභයෝන් නියුට්‍රිභනෝව භ ප්භටෝන් පවු ට අයත්ය. 

(B) භම්වා මූලිකව භවන්කර ගත භනාහැකිය. 

(C) මිභයෝන් නියුට්‍රිභනෝවක ආභරෝපනය ශූනය භේ. 

(D) භ ප්භටෝන සඳහා ප්‍රතිභ ප්භටෝන නැත. 

(1) A සහ B     (2) A සහ C         (3) B සහ C   (4) B සහ D       (5) සියලු ප්‍රකාශ්‍ වැරදිය 

 

43. කෘෂ්ණ වස්තු විකිරණ වයාප්තිභේ උෂ්ණත්ව භෙකකට අො  වක්‍ර 

රූපභේ ෙැ්භේ. 

 
𝜆1

𝜆2
 අනුපාතය සමාන වනුභේ, 

 

(1) 7/5  (2) 973/773  (3) 5/7  

 (4) 773/973 (5) 660 

 

44. රූප සටහභන් ේවා ඇත්භත් මූ ද්‍රවය නයෂ්ි කිහිපයක භප්‍රෝභටෝන (p) 

සහ නියුභරෝන (n)  සංඛ්‍යාවන්ය. භමහි X නයෂ්ිය Y බවට පත්වීභම්දී 

මුොහරින අංශු/අංශුව වනුභේ, 

(1)  𝑛  (2) 𝛼      (3) 𝛽 (4) 𝛼 හා 𝑛 (5) 𝛼 හා 𝛽 

 

 

 

45. නිස  භප්‍රෝභටෝනය් V විභව අන්තරය් යටභත් ත්වරණය කරන විට  බාගන්නා ඩීභරාේලි තරංග 

ආයාමය  බාගැනීමට නිස  𝛼 අංශුව් ත්වරණය කළයුතු විභව අන්තරය වනුභේ, 

(1) 8V  (2) 4V   (3) 
𝑉

2
   (4) 

𝑉

4
             (5) 

𝑉

8
 

 

46. A යනු ඝන සන්නායක භගෝ ය් වන අතර B යනු A හා ඒක භ්න්ීයව තැබූ 

සන්නායක කභබා කි. 

A ට + 6C හා B ට – 2C  බාදී A හා B සන්නායක කම්බියකින් සම්බන්ධ කළවිට A 

පෘෂ්ඨභේ සහ B පෘෂ්ඨභේ පවතින ආභරෝපණය කුභ ෝම් වලින් ිළිභවලින්, 

 

(1) +6, -2 (2) 0, +4 (3) 0, 0  (4) +4, 0 (5) +5, +5 

 

 

47. අස්ථායි මූ ද්‍රවය නයෂ්ික පෘථ්කරන සීඝ්‍රතාවය (R) කා ය (t) සමඟ භවනස් වන ආකාරය භපන්නුම් 

කරනුභේ, 

 
(1) .   (2)  (3)      (4)        (5) 
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48. චුම්භක ්භෂ්ත්‍රයක ගමන් කරන A, B සහ C යනු α, 𝛽 හා 𝛾  අංශු භ ස භවන්ව හඳුනා ගත්විට නිවැරදි 

වනුභේ, 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

49. ඉතා විශ්‍ා  2l දිග් ඇති සැහැල්ලු ෙණ්ඩ් භෙභකළවර +3q හා +q 

ආභරෝපණ භෙක් තබා ඇති අතර, h දුර් පහලින් රූපභේ පරිදි 

+2Q හා +Q ආභරෝපණ භෙක් තබා ඇත.  

ෙණ්භේ සමතුලිතතාව පවත්වා ගැනීම සඳහා m ස්කන්ධය් ිහි 

තු භඩි සිට එල්විය යුතු දුර වනුභේ, 

(1)  A භෙසට   
5𝑄𝑞𝑙

4𝜋𝜖0𝑚𝑔ℎ2             (2) B භෙසට 
5𝑄𝑞𝑙

4𝜋𝜖0𝑚𝑔ℎ2 

(3) A භෙසට  
𝑄𝑞𝑙

4𝜋𝜖0𝑚𝑔ℎ2              (4) B භෙසට  
𝑄𝑞𝑙

4𝜋𝜖0𝑚𝑔ℎ2 

(5)  සමතුලිතතාවභේ පවතින නිසා mg බර් අවශ්‍ය නැත 

 

50. භ ෝහ බදුනක H උසකට ද්‍රවය් පුරවා ඇති අතර එහි 

පතුභල් සිට h උසකින් සිදුර් සකස් කර තිභබ්. එම 

සිදුභරන් ිටතට එන ද්‍රවය භපාභළාව මත අරය r වූ 

වෘත්තයක වැභම නම් බඳුභන් පතු  භපාභළාව මමටභම් 

සිට ඇති උස වනුභේ, 

 

(1) 𝐻 + 2ℎ      (2) ℎ
𝑟2

4(𝐻+ℎ)
    (3) 

(𝑟−𝑥)2

4(𝐻−ℎ)
− ℎ  

(4) 
(𝑟−𝑥)2

(𝐻−ℎ)
+ 𝐻    (5) 

𝑟2

4(𝐻−ℎ)
 

 

 

 

 

 

*************************************** 

 

 A B C 

(1) α 𝛽 γ 

(2) α γ 𝛽 

(3) 𝛽 γ α 

(4) 𝛽 α γ 

(5) γ α 𝛽 


